VII Ogólnopolski Konkurs Plastyczny dla Dzieci „Bezpiecznie na wsi to podstawa – środki chemiczne to nie zabawa”


Do 10 kwietnia można nadsyłać prace plastyczne w ramach VII Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego dla Dzieci ogłoszonego w tym roku po hasłem „Bezpiecznie na wsi to podstawa – środki chemiczne to nie zabawa.


Konkurs dedykowany jest dla uczniów wiejskich szkół podstawowych. Co roku przyciąga ponad 32 tysiące młodych artystów z całego kraju, zainteresowanych tematem bezpieczeństwa w gospodarstwie rolnym. Z terenu województwa śląskiego w 2016 roku nadesłano 613 prac z 64 szkół.


Tradycyjnie już honorowy patronat nad tym przedsięwzięciem sprawuje Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi, a wsparcia organizacyjnego udziela Państwowa Inspekcja Pracy. Patronat medialny sprawują redakcje: dwutygodnika AGRO SERWIS, Telewizji Interaktywnej Agronews.com.pl, Tygodnika Poradnik Rolniczy, magazynu rolniczego Agro Profil oraz Gospodarz.pl Twój Portal Rolniczy.


Konkursu ma promować pozytywne zachowania związane z pracą i zabawą na terenach wiejskich, a także popularyzować wiedzę na temat "Wykazu czynności szczególnie niebezpiecznych związanych z prowadzeniem gospodarstwa rolnego, których nie wolno powierzać dzieciom poniżej 16 lat". Wykaz wskazuje na prace szczególnie zagrażające bezpieczeństwu najmłodszych mieszkańców wsi. 

Tegoroczna edycja przebiega pod hasłem „Bezpiecznie na wsi to podstawa – środki chemiczne to nie zabawa”, które ma zwrócić uwagę uczniów wiejskich szkół podstawowych na zagrożenia związane z obecnością w gospodarstwie rolnym substancji chemicznych, w tym przede wszystkim substancji żrących, paliw, chemicznych środków ochrony roślin, nawozów (szczególnie wapna palonego) i rozpuszczalników organicznych, a także substancji szkodliwych powstających w procesie produkcji rolniczej. 


Zadanie konkursowe polega na wykonaniu pracy plastycznej, w dowolnej technice, w formacie A3, ilustrującej hasło konkursowe. Konkurs odbywa się w dwóch kategoriach wiekowych: I grupa to uczniowie klas od 0 do 3-ciej, II grupa - uczniowie klas od 4 do 6-tej. W szkołach, które zgłoszą chęć uczestnictwa w konkursie, odbędą się szkoleniowe spotkania dzieci z pracownikami Kasy, których celem będzie przygotowanie merytoryczne młodych artystów. Wszystkie zgłoszone prace ocenią komisje wojewódzkie, a najlepsze prace ze wszystkich województw będą oceniane przez Centralną Komisję Konkursową. Laureaci każdego ze szczebli otrzymają nagrody, a finał etapu centralnego będzie miał miejsce w Warszawie, gdzie autorzy najciekawszych prac otrzymają atrakcyjne nagrody: sprzęt multimedialny ufundowany przez Kasę Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, a także zestawy upominków przygotowane przez MRiRW, PIP, patronów Konkursu oraz firmy współpracujące. 

UWAGA! Szkoły, których uczniowie chcą wziąć udział w konkursie, powinny skontaktować się z najbliższą jednostką terenową KRUS, gdzie uzyskają wszystkie niezbędne informacje na temat organizacji eliminacji. Termin nadsyłania prac konkursowych do Oddziałów Regionalnych Kasy upływa 10 kwietnia 2017 r.! 
Szczegółowe zasady udziału w konkursie można znaleźć w Regulaminie na stronie internetowej KRUS.
Zapraszamy do udziału!
