Ankieta monitorująca- dla beneficjentów „Wdrażania lokalnych strategii rozwoju”- Małe Projekty; Odnowa i rozwój wsi
Zgodnie z zobowiązaniami beneficjentów działań: Małe Projekty, Odnowa i rozwój wsi, wynikającymi z zawartych umów przyznania pomocy w ramach działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” Stowarzyszenie „Partnerstwo Północnej Jury” przypomina o obowiązku uzupełnienia ankiety monitorującej, na formularzu udostępnionym na stronie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego:
1) Wypełniony formularz ankiety monitorującej beneficjenci działania Małe Projekty powinni złożyć do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego przy ul. Ligonia 46 w Katowicach, z którym została zawarta umowa przyznania pomocy, w terminie:
a) dla osób fizycznych - pomiędzy 1 stycznia i 31 stycznia drugiego roku kalendarzowego liczonego od roku otrzymania płatności ostatecznej.
b) dla osób prawnych i jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej: najpóźniej do 30 dni roboczych po zakończeniu roku obrotowego następującego po roku obrotowym, w którym otrzymana została ostateczna płatność.
2) Ankietę monitorującą są zobowiązani złożyć także Beneficjenci działania „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju”, realizujący operacje kwalifikujące się do wsparcia w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”, zakwalifikowane na etapie wniosku o przyznanie pomocy do typu "Zaspokajanie potrzeb społecznych w zakresie turystyki".

a) [bookmark: _GoBack]Ankiety obejmują 5 kolejnych lat kalendarzowych następujących po roku otrzymania ostatniej płatności. Każda kolejna ankieta jest składana w terminie 31 dni po zakończeniu danego roku sprawozdawczego.
b) Wypełniony formularz ankiety monitorującej należy składać do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego przy ul. Ligonia 46 w Katowicach, z którym została zawarta umowa przyznania pomocy. 

Wzory aktualnych ankiet monitorujących znajdują się w załączeniu treści niniejszej aktualności jak również są dostępne na stronie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego :

Ankieta monitorująca dla działania Małe Projekty
http://www.prow.slaskie.pl/?grupa=1&art=1265801661&id_m=96

Ankieta monitorująca dla działania Odnowa i rozwój wsi

http://www.prow.slaskie.pl/?grupa=1&art=1265801722&id_m=95

