Regulamin Konkursu

„Produkt turystyczny Częstochowy 
i regionu częstochowskiego”

Organizator 

Częstochowska Organizacja Turystyczna

Cel Konkursu 

Konkurs ma na celu wyłonienie i popularyzację najbardziej atrakcyjnych
i skutecznych marketingowo produktów i atrakcji turystycznych Częstochowy
i regionu częstochowskiego.

Kategorie 

Produkty i atrakcje turystyczne mogą być zgłaszane w następujących kategoriach:

· produkt lub atrakcja turystyczna miasta Częstochowy, w tym również wydarzenia kulturalne, sportowe, rekreacyjne 

· produkt lub atrakcja turystyczna regionu częstochowskiego, w tym wydarzenia kulturalne, sportowe, rekreacyjne, aktywne formy turystyki itp. 

Nagrody

Na podstawie zgłoszenia, stanowiącego załącznik do niniejszego regulaminu, Jury przyzna Honorowe Nagrody Prezesa Częstochowskiej Organizacji Turystycznej w każdej kategorii. Zgłoszenia nagrodzone otrzymają certyfikat produktu turystycznego Częstochowskiej Organizacji Turystycznej, którego będzie można używać we własnych materiałach promocyjnych lub reklamowych. Nagrodzone produkty i atrakcje będą promowane przez Częstochowską Organizację Turystyczną na stoiskach regionalnych podczas turystycznych targów krajowych i zagranicznych, w wydawnictwach promocyjnych oraz na turystycznym portalu internetowym.

Grupa docelowa i warunki uczestnictwa 

Konkurs skierowany jest do wszystkich osób zainteresowanych tworzeniem turystycznego produktu regionalnego, organizatorów turystyki, właścicieli gastronomii, gestorów atrakcji turystycznych, prywatnych przedsiębiorców, cechów zrzeszonych w Izbie Rzemieślniczej, szkół oraz do samorządów terytorialnych i gospodarczych,  stowarzyszeń i fundacji. Do konkursu mogą być zgłoszone produkty i atrakcje turystyczne aktualnie oferowane turystom lub projekty w trakcie realizacji z podaniem terminu udostępnienia turystom.

Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 15 WRZEŚNIA 2012 r.  

Każdy zgłaszający ma prawo do zgłoszenia jednej lub więcej kandydatur. 

Każda kandydatura musi być zgłoszona na osobnym formularzu. Zgłoszenie kandydatury, oprócz karty stanowiącej załącznik do regulaminu, powinno zawierać fotografie oraz inne materiały świadczące o atrakcyjności produktu turystycznego. Formularz należy wypełnić czytelnie i starannie, podając jak największą ilość informacji opisujących produkt lub atrakcję turystyczną. Sekretariat Konkursu, na adres którego należy przesyłać zgłoszenia znajduje się w Częstochowskiej Organizacji Turystycznej, 42-217 Częstochowa, Aleja Najświętszej Maryi Panny 65, tel./fax 34 368 22 60. Osoba odpowiedzialna: Elżbieta Trzeciak - Dyrektor Biura CzOT.

Inne postanowienia

Materiały i dokumentacja konkursu zostanie zabezpieczona przez Częstochowską Organizację Turystyczną. 

Zgłaszający wyrażają zgodę na przetwarzanie przez CzOT danych zawartych w formularzach zgłoszeniowych. 

Zgłaszający przejmuje od organizatora wszelką odpowiedzialność z tytułu roszczeń osób trzecich, jakie mogą powstać w związku ze zgłoszeniem.

Poza zgłoszeniami (karta zgłoszenia) nadesłane materiały, na życzenie składających podlegają zwrotowi do 30 października 2012 roku.

Złożenie podpisu na zgłoszeniu stanowi oświadczenie o przyjęciu zobowiązań i warunków wynikających z niniejszego regulaminu.



